

# 户外打卡地 消费新热点

## ——八里湖新区露营经济蓬勃发展透视

李若愚 本报全媒体记者 周亚婧

八里湖与赛城湖，宛如两颗璀璨的明珠，装点着九江市八里湖新区。每当晴空万里，湖畔绿茵草地上就会扎满各种各样的帐篷，游客们三五成群，或嬉戏玩耍，或品味美食，或欣赏精彩表演。身处九派之眼露营地，放眼远眺，庐山与城市的天际线交相辉映，山水与人文融为一体，构成了一幅人与自然和谐共生的画卷。

八里湖和赛城湖均为国家4A级旅游景区。依托得天独厚的生态资源和丰富的文旅资源，八里湖新区以文化旅游攻坚行动为引擎，大力发展全域旅游，推动露营经济蓬勃发展。

刚刚过去的“五一”假期，庐逸香村度假区成了露营爱好者的天堂。游客们在

这里体验“花式露营”，一边享受湖光山色，一边品味美食佳肴。同时，各式各样的风筝在蓝天白云下翩翩起舞，为游客们带来无尽的欢乐。度假区还精心策划了草坪音乐会、创意集市展、魔术表演秀等活动，让游客们沉浸在浓厚的文化氛围和有趣的双向互动中。

“这里视野开阔，环境优美，非常适合我们开展团建活动。”游客黄乐告诉记者，为了组织好公司团建活动，他提前两天踩点，最终选择了庐逸香村度假区作为露营地。“我们选对了地方！在这里不仅可以享受大自然的宁静与美好，还可以开展烧烤、骑行、City walk等丰富多彩的活动，让我们感到无比舒适和放松。”

同样热闹的还有九派之眼露营地。5月

1日至12日，这里举办了湖畔露营音乐趴、自助烧烤、风筝秀等系列主题活动，单日游客接待量超过5000人次。该露营地于2022年9月建成投入使用，是环八里湖游步道工程中的一个节点公园，场地面积约2.6万平方米，总体采用疏林草地风格，并布置了草坪台阶为游客搭建帐篷提供便利，路侧分段种植樱花树阵、银杏树阵，帐篷、天幕、露营桌椅等设备一应俱全。

今年，为给游客露营提供便利，八里湖新区在九派之眼露营地北侧的空置土地上规划建设停车场，设置停车位124个，缓解了景区的停车难问题。“在此之前，附近没有规划停车位，每逢周末、节假日，景点客流量大，经常拥堵，存在一定安全隐患。停车场建成后，这些问题得到了较好

的解决。”八里湖新区旅游公司相关负责人说。

这些露营地不仅配备了完善的设施和服务，还通过“露营+”活动丰富了游客的体验。在享受大自然的同时，游客们还能感受到浓厚的文化氛围和社交乐趣。八里湖新区通过大力发展露营经济，不仅为游客提供更多高品质的露营选择，还带动相关产业的发展，为新区经济注入新的活力。

如今，八里湖新区的网红露营地已成为游客们争相打卡的热门景点。越来越多的游客开始关注并参与到露营活动中来，感受大自然的魅力与户外生活的乐趣。同时，露营经济带动了周边产业的发展，为游客和当地居民提供了更多便利与创收机会。



### 畅享大自然

5月11日，无人机航拍坐落于修水县竹坪乡的途居九江宁州水乡房车露营地。该营地已投入各种类型的房车50辆，美食中心、运动中心、木屋别墅、集中烧烤区、帐篷宿营区、营地超市等分布在青山绿水间，为游客提供自然、野趣、益智、亲子体验，吸引各地游客纷至沓来。

本报全媒体记者 梁振堂摄

## 九江将举办长江经济带龙舟邀请赛

本报九江讯（全媒体记者尹晓军）5月11日，记者获悉：2024“庐山杯”长江经济带龙舟邀请赛将于5月25日至26日在浔阳区南门湖擂鼓开赛，来自长江经济带11个省市的37支代表队参与角逐。

据悉，本次比赛是江西省今年举办的首场省级以上大规模的龙舟赛事，也是南门湖时隔32年，且恰逢九江“两湖”综合治理以后首次举办大型龙舟赛事。比赛设公开组（22人龙舟）200米、500米直道赛和地方组（12人龙舟）200米、500米直道赛，按预赛、复赛、半决赛、小决赛、决赛进行。在开幕式上，九江精心准备的锣鼓表演、舞龙舞狮、歌舞表演、水上飞人表演等节目，将给广大观众带来一场绚丽的视觉盛宴。

龙舟赛期间，九江将围绕“潮游端午、玩转浔阳”主题，在大中路历史文化街区、长江国家文化公园（九江段）、浪井广场、烟水亭等中心城区，推出“浔味108大赏”评选、“浔阳喜事·自在浔阳”潮流音乐消费节、“浔阳喜事·大中路主题夜游”、电竞挑战赛、长江国家文化公园健身健美邀请赛等系列文旅商贸活动。

## 九江政协“双聚双建”助企业加快发展

本报九江讯（唐文曦 通讯员熊一倩、张磊）日前，政协九江市委员会办公室印发了《开展“双聚双建”——政协委员“进千企、建千言”活动实施方案》。方案要求，全体政协委员要在4至7月集中开展进企业、建良言、办实事活动，采取线下实地走访与线上网络访谈相结合、面对面与一对一联系相结合等方式，走访1000家以上企业，提交1000条以上社情民意信息。

“企业经营情况怎样，还有什么困难？”活动中，市政协委员们不仅走访企业、收集问题，还发挥各自的专业优势，为企业发展出谋划策、排忧解难。九江市政协坚持围绕中心服务大局，连续三年开展“聚共识、建良言、聚合力、建功业”主题活动（简称“双聚双建”活动）。活动开展以来，已有2000多人次参加，收集各方面反映的问题、建议2000余条。九江市政协党组书记、主席占勇表示，政协委员只有紧紧围绕中心工作，俯下身、沉到一线，及时倾听企业反映的意见和建议，才能为企业抢抓机遇，加快发展，不断提升核心竞争力，建出睿智之言、献出务实之策。

## 九江市国防动员办送知识进校园

本报九江讯（通讯员兰宏）5月10日，九江市国防动员办公室在九江小学开展“国防动员、防灾减灾”知识进校园活动。活动中，工作人员进行了国防动员及防灾知识现场授课，带领师生进行了防灾避险疏散演练。

通过观看国防动员和防灾减灾知识展板、防灾减灾知识手册、开展队会讲堂等方式，九江小学的同学学到了国防动员和防灾减灾知识，了解了各类灾害基本知识和防灾避险、自救互护基本技能，提高了安全防范意识和自我保护能力，增强了对国家和社会稳定的深刻理解。此次活动的开展，为增强“平安九江、文明城市”建设，共同创建安全、和谐的校园环境打下坚实基础。

## “板凳会”上谋发展促和谐

唐文曦 岳韦唯

“一组李家垄的农田没有出水沟”“八组祠堂前广场排水沟需要疏通”“十组与十一组两个屋上交界的道路需要硬化500米左右”……近日，一场由民主党派、本土企业家代表、乡村干部及群众共同参加的“板凳会”，在柴桑区涌泉乡黄洞村举办，大家你一言我一语，就像在议家事。

黄洞村位于涌泉乡最西端，下辖16个村民小组，共有833户3675人，是“十四五”省定乡村振兴重点帮扶村。如何促进非公有制经济发展与乡村振兴有效衔接，成了柴桑区委统战部的工作重点。

柴桑区委统战部通过把作风优、威望较高、带富致富能力强的

本土基层商会成员、新的社会阶层人士代表等选进村民自治巡逻队、矛盾纠纷化解队、网格员情报队班子，推动统战工作与社会治理、服务群众、促进发展深度融合。针对村产业规模小、抗风险能力弱等问题，柴桑区委统战部坚持统战搭台、集体唱戏的原则，探索出“党支部+非公企业+农户+土地入股分红”产业发展模式，通过土地流转、集约化用地，有效盘活闲置资源。三年来，黄洞村村土地租金收益达218万元。去年，黄洞村集体收入达507万元。此外，该村将部分村集体收入用于补助医疗和帮扶困难群众，去年实现大病医疗保障和“免费门诊”全覆盖，补助困难群众62万元。

## 鄱阳湖生态科技城加快建设人工智能产业园

本报九江讯（通讯员张芝涛、胡涛）“产业园已取得施工许可证，正在进行厂房桩基施工和工程桩检测，已完成办公楼承台基础钢筋绑扎。”5月11日，九江市鄱阳湖生态科技城相关负责人介绍，优必选九江人工智能产业园项目开工以来，各方协同配合，各项施工计划正在顺利推进。

优必选九江人工智能产业园由深圳市优必选科技股份有限公司投资建设，总投资6.5亿元，占地约50亩，集研发办公、生产配合、合作推广于一体，主要引进并集聚包括设计研发、软件开发、技术服务、系统集成、销售运营、应用推广、人才培训、金融配套等人工智能生态链和产业链上下游相关企业，打造“硬件+软件+服务+内容”智能服务生态圈，构建以智能机器人为载体、人工智能技术为核心的产品矩阵；

针对智慧教育、智慧防疫、智慧机场、智慧展厅、智慧政务等推出机器人应用场景方案，打造以机器人为主题的特色产业园。优必选九江人工智能产业园项目负责人介绍，产业园计划明年建成投产，将引入人工智能产业链上下游企业，提供生产、设计、研发等服务。

据了解，优必选为我国较早进入机器人生产行业的瞪羚企业，具备运动控制算法、伺服驱动器、ROSA机器人操作系统等6大核心优势。深圳优必选机器人九江制造基地已经投产服务、送餐、教育等多个类型的机器人生产线，市场前景看好。

### 聚焦制造业、文化旅游、基础设施

## 赣江新区共青团扎实推进“三大攻坚行动”

本报共青城讯（唐文曦 通讯员王一婷）“五一”期间，在赣江新区共青团无人机生产制造中心项目建设工地，工人施工正酣，不远处的道路上，工程车来回穿梭，一派忙碌景象。今年以来，赣江新区共青团聚焦制造业、文化旅游、基础设施“三大攻坚行动”，坚持项目为王工作导向，积极布局未来产业，培育发展新质生产力，不断开创高质量发展新局面。

科技正让制造业变得与众不同。为迎接空调市场需求高峰，中汇达智能科技有限公司总装生产车间增加了一套2T设备、两套柜机和外机机器人、一套新开发的挂机和柜机模具，为今年旺季生产线的调整做足准备。这些看得见的智能制造，离不开生产体系的变革。赣江新区共青团大抓产业

发展和重点企业培育，有力促进制造业“智改、数转、网联”。

经批准开通了共青城—庐山、共青城—庐山—西海两条观光航线空域；盘活旧址遗存，精心打造共青垦荒文化体验馆，获评国家4A级旅游景区……近年来，赣江新区共青团按照“以文塑旅、以旅彰文、文旅融合”的思路，做足高质量文旅融合发展“增量篇”，扎实推进文旅攻坚行动，取得明显成效。

为推进基础设施建设，昌九高铁共青城段自开工建设以来，参建各方通力合作、科学协调，采取平行作业等方式，加快工程进度。目前，昌九高铁二标段首架段下部结构已基本完成，进入上部结构施工阶段，同时采取多种措施克服架梁施工难点，为后续铺轨创造条件。

## 九江行政诉讼“两降一升”

本报九江讯（通讯员华庚乔、钟鼎昌）九江市全面坚持法治思维、问题导向和府院联动协同，统筹推进行政复议和行政诉讼工作，强化措施，完善机制，行政诉讼案件数、行政复议败诉率、行政机关负责人出庭应诉率“两降一升”工作成效显著。去年，全市一审行政诉讼案件发生数465件，下降5.87%；败诉率为11.06%，下降11.02%；行政机关负责人出庭应诉率为96.62%，上升8.52%。

去年，九江市、县两级行政复议规范化建设实现全覆盖，提高行政复议吸纳率；加强行政复议宣传，拓宽行政复议渠道，落实先行登记受理等便民举措，提高行政复议的知晓率、首选率和满意度。全市经过行政复议实质性化解行政争议330件（案前化解17件，行政复议调解书方式结案4件），化解率达44.29%。直接纠错率21.57%，综合纠错率41.72%，有效化解了大量行政争议，提升了行政复议公信力。

九江市司法局牵头在赣政通建立4个行政争议前段化解工作群，为市、县两级行政复议人员和法院行政审判人员搭建工作交流平台，实现行政诉讼信息互通共享，形成化解合力。去年，全市诉前化解案件40余件，降低了行政诉讼案件数和败诉率。通过优化府院诉中和解、调解机制，实质性化解行政争议，做到案结事了，不断提高行政纠纷的和解、调解率。去年，全市通过诉中调解化解行政争议20余件。

## 湖口：管住用好小微权力

本报湖口讯（通讯员高玉林、王健）“以前一到用水高峰水压就不够，还要去井里打水，现在村里新建了自来水厂，用水再也不成问题了。”联丰村村民向前来回访的湖口县纪检监察干部反馈。去年，该县纪委监委在巡察中了解到部分乡村用水难问题后，立即组织人员深入一线调查研究。针对存在的问题，县纪委监委开展城乡供水一体化建设廉政和作风问题专项整治，推动职能部门及属地乡镇进一步改造农村地区供水管网，使问题得到解决。

近年来，湖口县纪委监委立足监督主责、坚持问题导向，聚焦群众反映强烈的突出问题系统施治，积极回应群众关切。由班子成员牵头，同步调动村级纪检监察员、村务监督员、特约监察员队伍等监督力量，全面深挖群众身边急难愁盼问题。联合县委信访局、县委宣传部开展信访举报集中宣传周活动，在“清廉湖口”微信公众号新增一键举报功能，广泛宣传小微权力“监督一点通”平台，建设“企呼我应”监督渠道，进一步引导群众精准反映诉求。

该县纪委监委还聚焦基层小微权力监督中的短板弱项，出台《关于进一步健全纪检监察监督与统计监督贯通协同机制的工作办法》等制度，明确纪检监察、巡察、审计、统计、财政等各监督主体在基层监督中的职责定位、协作方式，推动形成以党内监督为主导、各类监督贯通协同的责任共同体，进一步管住小微权力，从源头上消除侵害群众利益的风险。

## 瑞昌：严查违规吃喝收礼

本报瑞昌讯（通讯员余文文、陈梦娟）“某村党总支书记、村委会原主任周某，违规将私人餐费以工作餐名义在村级食堂财务报销，被给予相应处分。”近期，瑞昌市纪委监委公开通报3起违规吃喝问题典型案例，持续释放出从严整治“四风”的强烈信号。

瑞昌市纪委监委紧盯违规吃喝收礼隐形变异之风，严查“吃公函”“吃食堂”“电子红包”“快递送礼”等问题。一方面加强明察暗访，紧盯元旦、春节、清明等重要节点，用好大数据摸排重点单位、隐蔽场所、异常票据等苗头性问题，针对性开展明察暗访，着力发现和查处一批违规吃喝收礼问题。另一方面加强日常监督检查，联合财政等部门，通过查账目、看食堂、访商家、对平台，从根源上厘清违规吃喝收礼的资金源头。今年以来，瑞昌市共查处19人。

为从根源上杜绝违规吃喝收礼歪风，瑞昌市纪委监委通过工作提示、下发纪检监察建议、约谈提醒等方式，督促职能部门建章立制，进一步规范公务（商务）接待、机关单位内部食堂结算管理等系列制度。

## 德安：警示教育入脑入心

本报德安讯（通讯员汤桃花）“案中的人我认识，相似的工作岗位，相似的廉洁风险，让我深受教育。”日前，一名国有企业负责人在旁听德安县电影放映公司原经理应某涉嫌职务犯罪庭审时表示。

为提升警示教育针对性，德安县纪委监委结合岗位职责、岗位性质等情况，针对各系统行业、重点领域特点，分层分类量身定制警示教育“套餐”，变“大水漫灌”为“精准滴灌”，让不同受教育对象在不同的“课堂”接受教育，推动警示教育入脑入心。

该县纪委监委注重关口前移，强化源头预防，抓住党员干部入党、入职、提拔等关键节点，联合组织、党校、人社等部门，在专题培训班上开设纪法学习和警示教育课程。通过上廉政党课、通报典型案例、开展党纪法规知识测试、参观全面从严治党教育馆等方式，教育引导党员干部在入党、任职之初强化崇廉拒腐意识。

身边人、身边事最有说服力，是教育人、警示人最生动、最管用的活教材。为了提升警示教育的感染力和穿透力，该县纪委监委还将庭审现场作为警示教育课堂，按照查处案件类型，有针对性地组织工作环境相似、职务相近的党员干部和公职人员旁听，用身边真实案例现场授课，促使党员干部摒弃看客心态，真正有所触动。

2023年以来，该县纪委监委推动案发单位查找岗位廉政风险点28个，建章立制17项，全县各级党组织召开警示教育大会、观看警示教育片、参观全面从严治党教育馆等警示教育活动80余期，受教育7800余人次。